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. La solucié c), Ja que en tenir la mateixa massa, només podem assegurar que tenen el mateix nombre de protons
més el nombre de neutrons. Son elements diferents, per tant, no poden tenir el mateix nombre de protons ni ser
isotops.

. 2) El proti té 1 electrd, 1 protd i 0 neutrons.
El deuteri té 1 electrd, 1 proté i 1 neutrs.
b) 'anomena aigua pesant perqué els atoms d’hidrogen que formen aquest oxid tenen el doble de massa que
els que hi ha a les molecules d'aigua.
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Massa atomica = 19,6 - 0,10013 + 80,4 - 0,11009 = 1,96 + 8,85 = 10,814 u

Massa atomica relativa = 15,9949 - 0,99759 + 16,9991 - 0,00037 + 17,9992 - 0,00204 =
= 15,9564 +0,006289 + 0.03671 = 15,9994

a) Ne -20, 10 electrons, 10 protons i 10 neutrons.
Ne -22, 10 electrons, 10 protons 12 neutrons.
b) Massa atdmica relativa del Ne = 0,90 - 20 +0,1 - 22.=20,2.
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. a) Els orbitals d impliquen que /= 2. €l valor maxim que el nombre quantic / pot admetre és (n -1). Sin =2,

Inomés pot adoptar els valors 01 1; per consegaent, no poden existir orbitals d al nivell 2.

b) €ls orbitals s impliquen que I = 0. A tots els nivells d’energia hi ha orbitals s , per tant, Forbital 7s 51
que existeix.

©) Els orbitals p impliquen que I = 1. Hi ha orbitals p a partir del segon nivell d’energia, ja que si n = 2, / només
pot adoptar els valors 01i 1. Per tant, Porbital 3p si que existeix.

d) €ls orbitals f impliquen que /= 3. Al nivell n =3, | només pot adoptar els valors 0, 12; per consegient,
no pot existir Forbital 3f.

€) orbital 1p no existeix. Si n = 1, / només pot adoptar el valor 0, que és compatible amb els orbitals del tipus s.

f) Els orbitals f impliquen que /=3. Al nivell n =5, 1 pot adoptar els valors 0, 1, 2, 314. Per tant, sf que pot existir
Porbital 5f.

g) Els orbitals d impliquen que / = 2. El valor maxim que el nombre quantic ! pot admetre és (n - 1). Sin =S5, / pot
adoptar els valors 0, 1, 2, 31 4; per consegiient, s que poden existir orbitals en el nivell 5.

h) Com ja s'ha explicat a 'apartat g), s que hi poden haver orbitals 4d.

. A cada nivell energétic només hi ha un orbital s, que correspon a /= 0; per tant, en el 35 poden haver-hi
2 electrons.
Dforbitals p n'hi ha 3 que corresponen a 1= 1; per tant, m
6 electrons, 2 a cads orbital.
£l nombre d'orbitals  de cada nivell és 7, que correspon a I = 3; per tant, m = -3, -2, -1, 0, 1, 2, 3. El nombre total
delectrons a 4f sera 14.

1,0, 1. Aixd vol dir que a 2p poden haver-hi




